
（全５枚中の１枚目） 校 種 高 受験番号  

 

⑦ 高等学校 工業（土木） 解答例 
 

 

 

                                            ※何も記入しないこと 

 ① 器械高 ② ２００ 
     

２０点 
③ レイノルズ数 ④ ３３ 

     

各２点 
⑤ Ｎ値 ⑥ 日本産業規格 

     

 ⑦ 
表乾状態 

（表面乾燥飽水状態） 
⑧ １．５ 

     

 ⑨ 
暑さ指数 

（熱中症指数，ＷＢＧＴ） 
⑩ 

社会基盤 

（インフラ，インフラストラクチャー） 

     

 

 

 ① コ ② ナ    
  

７点 
③ ス ④ イ    

  

各１点 
⑤ タ ⑥ キ    

  

 ⑦ テ      
  

 

 

 

 

２点 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Σℓ  = １５１．４０３[ｍ] 

 ΣＬ = ０．００４ [ｍ] 

 ΣＤ = ０．００１ [ｍ] 

 資料より，閉合誤差Ｅ = ０．００４ [ｍ]となる 

 

        ０．００４ 
 閉合比 =           
      １５１．４０３ 

 

            １     
     =             
      ３７８５０．７５  

 

           １     
     =         
      ３７８００  

 

 

 

 

                                                        １ 
                                                               

答      ３７８００           

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

１ 

２ 
 

３ 



（全５枚中の２枚目） 校 種 高 受験番号  

 

⑦ 高等学校 工業（土木） 解答例 
 

 

 

※何も記入しないこと 

 （１） 
２点 

プラットトラス      

２１点 

 

（２） 

４点 
各２点 

反力ＲＡ  

ΣＭＢ = ０から， 

  ＲＡ ×１２－２０×１２－４０×９ = ０ 

    ＲＡ = ５０[ｋＮ] 

答    ５０[ｋＮ]   

     

     

     

     

 反力ＲＢ  

ΣＭＡ = ０から， 

  －ＲＢ ×１２＋４０×３ = ０ 

    ＲＢ = １０[ｋＮ] 

答    １０[ｋＮ]   

     

     

     

     

 

（３） 

２点 

 

 ΣＶ = ０から， 

  ５０－２０－４０－Ｄ２sinθ = ０ 

    Ｄ２ = －１２．５[ｋＮ] 

答 －１２．５[ｋＮ]  

     

     

     

     

 

（４） 

２点 

 

 ΣＭＥ = ０から， 

  ５０×３－２０×３－Ｌ２×４ = ０ 

    Ｌ２ = ２２．５[ｋＮ] 

答  ２２．５[ｋＮ]  

     

     

     

     

 

（５） 

２点 

 

 ΣＭＦ = ０から， 

  ５０×６－２０×６－４０×３＋Ｕ２×４ = ０ 

    Ｕ２ = －１５[ｋＮ] 

答   －１５[ｋＮ]  

     

     

     

     

 
（６） 
４点 
各２点 

部材Ｌ２ 引張力 部材Ｕ２ 圧縮力      

 

（７） 
５点 
各１点 

① ヒンジ ② 回転      

 ③ 断面法 ④ 上弦材      

 ⑤ 斜材        

 

４ 



（全５枚中の３枚目） 校 種 高 受験番号  

 

⑦ 高等学校 工業（土木） 解答例 
 

 

 

※何も記入しないこと 

 

 

６点 

各2点 

 
（１） 

２点 

 
 
       ２５ 
 ＨＧ  =       = １２．５ [ｍ]  
       ２ 

 

 

 

 

 

 

答     １２．５ [ｍ]    

 
    

     

     

     

     

     

 

（２） 

２点 

 

 

 Ｐ = １０００×１０×１２．５×５６×１ 

   = ７００００００[Ｎ] 

   = ７０００[ｋＮ] 

 

 

 

答    ７０００ [ｋＮ]    

 
    

     

     

     

     

     

 

（３） 

２点 

 

 

       ２５ 
Ｈｃ́  =       =  ８．３３･･･ [ｍ]  

        ３ 

 

 

 

 

答      ８．３ [ｍ]    

 
    

     

     

     

     

     

 

 

 

２点 

 

 

 

 

    ７．４２×１０３ 
 ｎ =           = ７．７８･･･ 
    ９．５３×１０２ 

 

 したがって，杭の許容支持力Ｒａに対し，設計荷重Ｗを杭で支持するために必要な

杭の本数は８本となるが，杭を正方形断面のフーチングに均等に配置するために，

ｎ=９本となる。 

 

 

答       ９ [本]     

     

     

     

     

     

     

５ 

６ 



（全５枚中の４枚目） 校 種 高 受験番号  

 

⑦ 高等学校 工業（土木） 解答例 
 

 

 

※何も記入しないこと 

 

 

４点 

各２点 

 

（１） 

２点 

 

 

 

     ６５ 
 ｓ =      = ３２．５[ｋＮ/ｍ２]  
     ２ 

 

 

 

 

答   ３２．５ [ｋＮ/ｍ２]    

 
    

     

     

     

     

 

（２） 

２点 

 

 

     ６５ 
 Ｓｔ =       = ２．７０･･･ 
     ２４ 

 

 

 

 

答     ２．７        

 
    

     

     

     

     

 

 

 

 （１） 重力ダム （２） アーチダム      

８点 
各２点 （３） アースダム （４） バットレスダム（中空ダム）      

 

 

 

 ① 国土交通大臣 ② 都道府県知事      

１０点 

各１点 
③ 特定建設業 ④ 一般建設業      

 ⑤ ５ ⑥ 経営      

 ⑦ 専任 ⑧ 誠実性      

 ⑨ ７ ⑩ 指定建設業      

          

 

９ 

８ 

７ 



（全５枚中の５枚目） 校 種 高 受験番号  

 

⑦ 高等学校 工業（土木） 解答例 
 

 

 

※何も記入しないこと 

 ① ２５ ② 総合的な探究の時間    
 

 

８点 

各２点 
③ 課題研究 ④ 同様の成果    

 
 

 

 

 

 

 ① ソ ② イ    
 

 

１２点 

各２点 
③ オ ④ ト    

 
 

 ⑤ ク ⑥ コ    
 

 

 

 

10 

11 


